
Referat fra TR netværksmøde Danske Fysioterapeuter Region Hovedstaden den 22.maj 2015 
 

Dagsorden 
 Vi tager på mødet udgangspunkt i Danske Fysioterapeuters vision og strategiske mål for TR området. 

 Visionen består af en ledestjerne og en idealtilstand. 
 
Ledestjerne: 
Tillidsrepræsentanter i Danske Fysioterapeuter har: fodfæste, spændvidde og handlekraft. 
 
Idealtilstand: 

• Skaber sig en position, hvor de har formel og reel indflydelse og medbestemmelse. 
• Er på forkant med og tør påvirke den organisatoriske, ledelsesmæssige og fysioterapeutiske udvikling. 
• Har kompetence, vilje, mod og lyst til at afdække potentielle handlemuligheder og føre dem ud i live,  så de 

passer til den konkrete situation. 
• Handler med udgangspunkt i arbejdspladsens liv og medlemmernes interesser, fagets udvikling og Danske 

Fysioterapeuters værdier, vision og politiker. 
• Er i stand til at sætte høje realistiske mål og løse opgaverne med overblik og respekt for de mange 

forskellige holdninger og interesser. 
 
 

Kl. 9 00 – 11.00  Vi har inviteret Torben Lenike / FTF 
til at tale om hvordan TR bliver en uundværlig samarbejdspartner for lederen. 
Hvad er det lederne efterlyser i samarbejdet med TR? 
 
Vedhæfter spændende artikel af Karsten Braks Fischer – som inspiration. 
 
Kl. 11.00 – 11.15 Pause + netværk 
 
Kl.11.15 – 12.00  Valg. 
Vi skal have forberedt os på valg til TRR, som foregår på årskonferencen i september. 
Det er den regionale og kommunale overenskomstmæssige plads. 
Vi skal have valgt en geografisk plads region H og vi skal have valgt repræsentanter til regionsbestyrelsen + 
suppleanter. Overvej om det måske ikke var noget for dig? 
 
Kl. 12.00 – 12.45  Frokost og netværk 
 
Kl. 12.45 – 13.00 Planlægning af næste møde 
 
Kl. 13. 00 - 13.30 Vi har inviteret Tina Lambrecht / Formand for Danske Fysioterapeuter og 
               Nikolai Robinson / forhandlingschef Danske Fysioterapeuter 

Holder oplæg som opfølgning på OK 15 – hvordan gik det? Og hvad er deres erfaringer  
ift. fremtidigt forhandlingsfællesskab? 

 
Kl.13.30  - 14.00  Fremtidens TR i Danske Fysioterapeuter oplæg ved Nikolai og Tina. 

Hvad er deres vision for TR arbejdet? 
MSI rapporten – kort hvad betyder den for kerne opgaven i Danske Fysioterapeuter? 
Hvordan kan TR bidrage til mere og bedre medlemsservice? 
Arbejdsmarkedets tendenser med mere centralisering og større afdelinger –  
hvad betyder det for TR´s arbejde? 
Flere centrale aftaler, mere fleksible arbejdstider og færre overenskomstgrupper – hvad betyder det for 
TR´s lokale aftale og forhandlingsret? 

 
Kl. 14.00 – 14.15  Kaffe/te pause 
 
Kl.14.15 – 14.50  Har du fodfæste, spændvidde og handlekraft? Diskussion bland os alle. 

Hvad skal der til, før vi får visionen ind under huden? 
Er der noget Danske Fysioterapeuter kan gøre bedre for os?  



Har vi specielle ønsker til TR uddannelsen? 
Hvad kan vi bidrage med til Danske Fysioterapeuter ´s kerne opgave? 
Samarbejde med regionsformanden – hvad og hvordan? 

 
Kl.14.50 – 15.00  Afslutning og opsamling 
 

 
1) Line og Charlotte bød velkommen. 
 
2) Torben Lenike holdt oplæg om hvordan TR bliver en uundværlig samarbejdspartner 

for leder. Vi skal give gaver og bidrage til, at ledelsen træffer bedre beslutninger. Vi skal 
udvise mod og bruge vores indflydelse, også i de uformelle kontakter. Vi bliver tit mødt af 
ledere, der bruger deres ledelses ret. I Hovedaftalen mellem KL og Dansk Sygepleje Råd, 
Danske Fysioterapeuter, Ergoterapeutforeningen, Kost og Ernærings forbundet og Dansk 
Tandplejerforening står der: 
Ledelsesretten udøves i overensstemmelse med bestemmelserne i de kollektive 
overenskomster og i samarbejde med de ansatte og deres tillidsrepræsentanter, 
samarbejde og samarbejdsudvalg og de til en hver tid gældende aftaler om indflydelse  
og medbestemmelse. 
Tilsvarende er gældende for lokale aftaler indgået med hjemmel i nævnte aftale. 

 
Torben opfordrede os til at gennemgå MED aftalen´s § 7 om information og drøftelse i 
vores MED udvalg. 
 
 Se medsendte slides. 
 

3) Valg 
Vi skulle forberede valg af suppleanter til Tillidsrepræsentant Rådet. 
Det drejer sig om de to pladser, der dækker vores overenskomstområder; en KL og en 
Regionsplads. Disse to pladser en landsdækkende og skal vælges på selve årskonferencen 
som foregår i september. De to nuværende suppleanter Lise Cronström, Fredensborg 
kommune og Anders Jæger Herlev hospital stiller gerne deres kandidatur til rådighed. 
 
Det næste vi skulle vælge var en suppleant til den geografiske plads/region Hovedstaden. 
På selve posten er Charlotte Larsen valgt på sidste årskonference for en 2 års periode. 
Anette Lykkegaard Tårnby blev valgt som suppleant for 1 år. 
Charlotte havde ikke kontaktet Anette om hun ønskede genvalg. 
Birgitte Greby Allerød ville gerne stille op. 
Deltagerne på mødet synes, det var uklart formuleret i selve indkaldelsen at valget skulle 
foregår på mødet i dag. 
Det var også uklart hvad Tillidsrepræsentant Rådet er for en størrelse. 
Charlotte fortalte det er et underudvalg under Danske Fysioterapeuter, som arbejder med 
uddannelse og TR forhold. Det består af en fra hver region/geografisk valgte og 2 
overenskomst pladser; 1 kommunal og 1 regional, derudover er der et medlem af 
Hovedbestyrelsen – det er Lise Hansen. Karen Fischer Nielsen er TRR´s sekretær. 
Der er ca.4 møder om året. 
Da der var uklarhed omkring valget, besluttede vi at det må udsættes til årskonferencen. 
 
 



Så skulle vi have valgt 2 repræsentanter til regionsbestyrelsen. 
Disse 2 pladser vælges af og blandt tillidsrepræsentanter og kan derfor ikke vælges ved 
generalforsamlingen. De nuværende to repræsentanter, Line Schiellerup og Charlotte Larsen 
stillede begge to op til genvalg.  
Der var blandt deltagerne uklarhed over hvad regionsbestyrelsen laver og vi talte lidt om 
arbejdet. Det lægger sig op ad det centrale, hvad der foregår i hovedbestyrelsen og de 
centrale politikker i Danske Fysioterapeuter, også sætter hver region deres eget lokale præg 
på den lokale regionsdagsorden. Der er ca. 5 – 6 møder om året samt en regionskonference. 
Det er indflydelse på Danske Fysioterapeuters politik fx Repræsentantskabet, som mødes 
hvert 2. år. Valg til Repræsentantskabet sker gennem regionsbestyrelsen og via de Faglige 
selskaber. 
Det fik ikke andre kandidater til at stille op, så både Line og Charlotte blev genvalgt. 
Vi skulle også have valgt suppleanter. De to nuværende suppleanter havde ikke givet tilsagn 
til, om de ønskede at fortsætte som suppleanter. Det drejer sig om Johan Langelund 
Frederiksberg, suppleant for Line og Katrine Klysner Helsingør suppleant for Charlotte. 
Ingen andre havde lyst til at stille op. 
Charlotte lover at kontakte Johan og Katrine for at høre om de vil fortsætte. 
Hvis ikke udsættes valget til vores næste møde. 
  

4) Næste møde 
Flere tilkendegav det var dejligt med en uddybende dagsorden, så man kan se hvad man skal 
drøfte på selve mødet. Gode emner og oplægsholdere.. 
Vi kunne drøfte hvad der er motiverende og der er barrierer for at deltage i TR møderne. 
Vi talt om, at det kunne være en god ide at tale mere om konsekvenserne af en kommende 
fusion af hovedorganisationerne ind i et fremtidigt arbejdsmarked. 
Der var enighed om at mødelokalet i Jemtelandsgade var nemt og centralt at komme til. 
 

5) Tina Lambrecht formand for Danske Fysioterapeuter og Nicolai Robinson 
forhandlingschef i Danske Fysioterapeuter oplæg om OK 15 og det fremtidige 
forhandlingsfællesskab. 
Se oplæg. 
 

6) Fremtidens TR i Danske Fysioterapeuter v. Tina og Nicolai 
Se oplæg. 
 

7) Har du fodfæste, spændvidde og handlekraft? 
Vi tog en snak ved bordene og lavede efterfølgende en opsamling: 
 
Se vedlagte bilag. 

 
8) Opsamling og evt. 
• Alle opfordres til at tilmelde sig årskonferencen som er i ligger d.15. og 16.september  

 i Middelfart. Emnet er indflydelse gennem forhandling. 
Tina Øllgaard Bentzen taler om indflydelse gennem tillid. 
Tina Lambrecht taler om indflydelse gennem politik 
Nicolai Robinson taler om indflydelse gennem forhandling og 
Karen Fischer Nielsen taler om indflydelsens mange veje. 
Seneste tilmelding d.3. august. 



 
 
 

• Regionsbestyrelsen har netop afholdt generalforsamling (d.5. maj). 
 Det var en spændende diskussion om hvordan Danske Fysioterapeuter skal kunne rumme 
mange forskellige holdninger og meninger, og et forsøg på at prioritere både det fælles og 
det individuelle for det enkelte medlem. 
På generalforsamlingen blev der også afholdt valg og der er kommet nye ind i bestyrelsen. 
Regionsbestyrelsen skal til Folkemødet på Bornholm. Der afholdes dels regionskonference 
og dels skal vi ud og møde det politiske spil blandt alle de andre, som også lige er på 
Bornholm de dage. 

• Der er medlemsmøde om velfærdsteknonogi d.18. juni i Vanløse Kulturstation 
– tilmelding se hjemmesiden. 
Vil I opfordre jeres kolleger til at deltage. 
 
Næste planlagte møde er d.10. november. 
 
 


